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      Αθήνα 2 Μαρτίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: τους Υπουργούς 

• Προστασίας του Πολίτη 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Έκτροπα της ΕΛΑΣ καταγγέλλουν καθηγητές του ΑΠΘ: Κατέβαζαν τα 

παντελόνια και έβγαζαν τα εσώρουχα φοιτητών/τριών» 

 

Το Φεβρουάριο του 2026, στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) 

επικρατεί μια ιδιαίτερα υψηλή ένταση, εξαιτίας της Απόφασης των Πρυτανικών Αρχών 

για την απαγόρευση της λειτουργίας του Ιδρύματος μετά τις 22:00, επικαλούμενες την 

ανάγκη διασφάλισης της ακαδημαϊκής λειτουργίας και τον περιορισμό πιθανών 

επεισοδίων στο χώρο του Πανεπιστημίου. 

Στις 25 Φεβρουαρίου, ο Ενιαίος Σύλλογος Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού 

(ΕΣΔΕΠ) του ΑΠΘ προχώρησε σε συνέντευξη Τύπου με αφορμή τις πρόσφατες 

συλλήψεις 38 φοιτητών/τριών στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης.  Στη 

συνέντευξη Τύπου, έγιναν δημόσια απίστευτες καταγγελίες από συλληφθείσα 

φοιτήτρια και τον πατέρα της ότι μετά την προσαγωγή των 38, αστυνομικοί 

εξανάγκαζαν «τα αγόρια να βγάλουν τα εσώρουχα και να σκύψουν και τα κορίτσια να 

βγάλουν το παντελόνι τους». Σημειώνεται ότι οι φοιτητές/τριες συνελήφθησαν επειδή 

«έκαναν το έγκλημα» να συμμετέχουν σε πολιτιστική εκδήλωση–προβολή ταινίας 

εντός του πανεπιστημιακού χώρου μετά τις 10:00, ενάντια στην απαγόρευση που έχουν 

επιβάλλει οι πρυτανικές αρχές. 

Επίσης, σε μια άλλη περίπτωση, φοιτητικοί σύλλογοι κατήγγειλαν ότι με εντολή του 

Πρύτανη ανακλήθηκε άδεια που είχε δοθεί για την αξιοποίηση αίθουσας στο 

Πολυτεχνείο, η οποία θα χρησιμοποιείτο για εκδήλωση στη μνήμη των θυμάτων του 

εγκλήματος Τεμπών, με το επιχείρημα που προβλήθηκε γι’ αυτή την απόφαση, είναι 

ότι «δεν σχετίζεται με την εκπαιδευτική διαδικασία και το πανεπιστήμιο».  

Επειδή, οι 38 φοιτητές/τριες που συνελήφθησαν, αθωώθηκαν πανηγυρικά για την 

υποτιθέμενη «παρεμπόδιση λειτουργίας δημόσιας υπηρεσίας» λόγω της προβολής 

κινηματογραφικής ταινίας. 

Επειδή, η απόφαση του Πρύτανη να απαγορεύσει την πραγματοποίηση εκδήλωσης 

στη μνήμη των θυμάτων του εγκλήματος Τεμπών, καταγγέλλεται ως απαράδεκτη, 

αυταρχική, 
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Ερωτώνται οι κκ Υπουργοί: 

1. Ποιες οι ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προχωρήσετε σχετικά με τις 

καταγγελίες περί εξαναγκαστικών και ταπεινωτικών σωματικών ελέγχων 

φοιτητών και φοιτητριών;  

2. Ποια συγκεκριμένα πρωτόκολλα της Ελληνικής Αστυνομίας εφαρμόστηκαν 

κατά τη διάρκεια των προσαγωγών και των ελέγχων των φοιτητών και 

φοιτητριών; Υπήρξε παρουσία εισαγγελικού λειτουργού ή άλλη θεσμική 

εποπτεία κατά τη διαδικασία; 

3. Έχει διαταχθεί επίσημη έρευνα για τις καταγγελίες περί εξαναγκαστικών και 

ταπεινωτικών σωματικών ελέγχων φοιτητών; Αν ναι, σε ποιο στάδιο βρίσκεται; 

4. Έχει ενημερωθεί το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

σχετικά με την Απόφαση του Πρύτανη να απαγορεύσει την πραγματοποίηση 

εκδήλωσης για τα θύματα του εγκλήματος των Τεμπών;  

5. Πώς διασφαλίζεται η ελευθερία έκφρασης και η ακαδημαϊκή ελευθερία όταν 

απαγορεύονται εκδηλώσεις που οργανώνονται από φοιτητικούς ή 

πανεπιστημιακούς φορείς; 

 

      Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

      Θεοδώρα Τζάκρη 

Γιώτα Πούλου 

Ραλλία Χρηστίδου 

 

 

 

 

 

 




